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ВСТУП 

 

За останній час проблеми пожеж стали глобальними і зачіпають як наці-

ональні, так і міжнародні інтереси. Щороку на Землі виникає понад 7 мільйонів 

пожеж, тобто, у середньому, кожні 4,5 секунди у світі виникає пожежа.  

Як свідчить світова статистика за останні десять років, співвідношення 

великих пожеж, катастроф і стихійних лих показує, що пожежі займають пер-

ше місце (31%), вибухи – друге (23%), урагани, шторми, смерчі – третє (19%),  

землетрусу – четверте (15%), снігопади, зсуви, повені – п'яте (12%).  

Крім цього, пожежі забруднюють повітряне і водяне середовище, зни-

щують природні ресурси. Від цього збільшуються економічні втрати.  

Рішенню проблем пожежної безпеки, збереженню матеріальних ціннос-

тей і самого людського життя, місцевими органами виконавчої влади й орга-

нами місцевого самоврядування ще не приділяється належної уваги. Питання 

пожежної безпеки коштують на далекій периферії їхньої практичної діяльності 

і не стали складовою частиною економічних реформ. 

Актуальність обраної теми. 

Кваліфікаційна  робота  присвячена вирішенню питання щодо забезпе-

чення протипожежного захисту  Харківського професійно-технічного училища 

№30 . Статистичні данні за 2019  рік свідчать, що в навчальних закладах відбу-

лося більш 100 пожеж. Все це пояснюється тим, що навчальні заклади яки пе-

ребувають в державній власності мають дуже низький рівень пожежної безпе-

ки. 

Це обумовлено багатьма причинами, одна з яких - недостатньо фінансу-

вання цих об'єктів. Відсутність коштів приводить до того що керівники цих 

об'єктів не можуть своєчасно виконувати профілактичні заходи  передбачені 

існуючим законодавством.  

Навчальні заклади міністерства освіти відносяться до об’єктів з масовим 

перебуванням людей і, оскільки у випадку виникнення пожежі на них обстано-
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вка ускладнюється необхідністю масової евакуації і рятування, то до підготов-

ки проведення оперативних дій підрозділи ДСНС  відносяться з особливою ві-

дповідальністю. Безпечна й організована евакуація людей, правильний вибір 

вирішального напрямку введення основних сил і засобів на гасіння пожежі за-

лежить від уміння КГП правильно оцінити обстановку,  прийняти рішення і 

віддати розпорядження на проведення оперативних дій.  

Всього цього неможливо якісно виконати без знання характеру розвитку 

пожежі на подібних об'єктах, особливостей архітектурного планування, пове-

дінки будівельних конструкцій в умовах підвищених температур, закономірно-

стей напрямку газових потоків і уміння керувати ними. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖ ТА ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТУ 

1.1. Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 2019 рік 

 

За 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. Порівняно з 

2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж на 22,0 %. Кіль-

кість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, травмованих на по-

жежах збільшилась на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 1,3 %, побічні 

– на 39,9 %; на 2,0% більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 4,7 % 

більше знищено та пошкоджено техніки, у 2,1 рази більше загинуло свійських тва-

рин, на 21,2 % більше знищено тонн кормів, на 44,5% більше знищено гектарів 

хліба на корені та у валках, на 17,2% менше загинуло свійських птахів. Матеріальні 

втрати від пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі збитки станов-

лять 2 млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. грн).  

На пожежах виявлено тіла 1 897 загиблих людей, у тому числі 52 дітей. Заги-

нуло внаслідок пожеж 1 902 людини, у тому числі 58 дітей; 1 519 людей отримали 

травми, з них 135 дітей.  

Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в середньому щодня виникало 262 

пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем знищувалось або 

пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць транспортних засобів. Щоден-

ні матеріальні втрати від пожеж становили близько 29,1 млн грн. Кожною пожежею 

державі наносились прямі збитки на суму 23,2 тис. гривень.  

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 1 914 людей, у тому 

числі 228 дітей; матеріальних цінностей на суму близько 5 млрд 332 млн грн. Крім 

того, під час ліквідації пожеж врятовано 26 403 будівлі і споруди, 1 998 одиниць 

транспортних засобів, 3 058 голів худоби, 1 189 свійських птахів, 3 952 га хліба на 

корені та 639 га хліба у валках, 1 718 тонн кормів.  

На об’єктах, на яких здійснюються заходи державного нагляду (контролю) у 

сфері пожежної безпеки, зареєстровано 2 495 пожеж, із них 2 459 – на підприєм-



 

     

НУЦЗУ.4.16.04.38.ППНП.РПЗ 

Лист 

     
 

Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

ствах, в організаціях, закладах; 36 – у житлових будинках. Прямі збитки становлять 

573 млн 905 тис. грн або 25,8 % від загальної суми прямих збитків; побічні збитки 

становлять 1 млрд 54 млн 796 тис. грн або 12,6 % від загальної суми побічних 

збитків. На цих об’єктах унаслідок пожеж загинуло 62 людини і 127 людей отрима-

ли травми.  

Статистичні показники стану з пожежами в Україні за 2019 рік у порівнянні з 

2018 роком наведено в таблиці 1. 
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Упродовж останніх десяти років спостерігаються сталі тенденції щодо збіль-

шення кількості пожеж і зростання збитків від них. З 2015 року кількість пожеж пе-

ревищила 74 тисячі на рік і у 2019 році досягла рекордного значення 95 915 пожеж. 

Динаміку кількості пожеж і прямих збитків від них за останні 10 років наведено на 

рисунку 1. 

Рис.1 – Динаміка кількості пожеж і прямих збитків від них за останні 10 років 

У 2019 році основними причинами виникнення пожеж на підприємствах, в 

організаціях, закладах були порушення правил пожежної безпеки при влаштуванні 

та експлуатації електроустановок (аварійні режими роботи) – 1 031 пожежа, необе-

режне поводження з вогнем – 500 пожеж, порушення правил пожежної безпеки при 

влаштуванні та експлуатації печей, теплогенеруючих агрегатів та обладнання – 261 

пожежа, підпали – 308 пожеж. Розподіл відносної кількості пожеж на підприєм-

ствах, в організаціях, закладах за 2019 рік наведено на рисунку 2. 
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Рис.2 –  Розподіл відносної кількості пожеж за причинами виникнення на 

підприємствах, в організаціях закладах за 2019 рік 

 

Аналіз пожеж за об’єктами різного призначення свідчить, що у 2019 році 

порівняно з 2018 роком зареєстровано збільшення кількості пожеж на відкритих те-

риторіях та природних екосистемах на 59,5 %, на транспортних засобах – на 2,4 % й 

у будівлях соціально-культурного, громадського та адміністративного призначення 

на 2,6 %.  

Розподіл пожеж за об’єктами різного призначення у 2019 році порівняно з 

2018 роком наведено на рисунку 3. 

Рис. 3 – Розподіл кількості пожеж за об’єктами різного призначення 

у 2019 році порівняно з 2018 роком 
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У 2019 році із 2 495 об’єктів пожеж, на яких здійснюються заходи державного 

нагляду (контролю) (далі – підконтрольні об’єкти), в останнє перед виникненням 

пожежі перевірки здійснювались на 839 об’єктах (33,6 % від кількості пожеж на 

підконтрольних об’єктах), з них 233 (9,3 %) перевірялись у 2019 році.  

За декларацією відповідності матеріально-технічної бази законодавству з пи-

тань пожежної безпеки господарська діяльність здійснювалась на 128 об’єктах по-

жеж (5,1 % від загальної кількості пожеж на підконтрольних об’єктах), за дозволом 

на початок роботи підприємства або оренди приміщень – на 227 об’єктах пожеж 

(9,1 %); з інших умов, відповідно до яких здійснюється діяльність, – на 868 об’єктах 

пожеж (34,8 %); на об’єктах, що здійснюють діяльність без дозвільних документів 

сталося 1 003 пожежі (40,2 %); на об’єктах, що не потребують отримання дозвіль-

них документів, – 269 пожеж (10,8 %).  

У 2019 році зареєстровано збільшення на 16,4 % кількості пожеж на об’єктах, 

що здійснюють діяльність за декларацією відповідності матеріально-технічної бази 

законодавству з питань пожежної безпеки та на 15,4 % – кількості пожеж на 

об’єктах, що здійснюють діяльність без дозвільних документів.  

На підконтрольних об’єктах за фактами 16 пожеж (-5,9 % або 0,6 % від за-

гальної кількості пожеж на підконтрольних об’єктах) було винесено попередження, 

за фактами 160 пожеж – накладено штрафи (+7,4 % або 6,4 %), за фактами 27 по-

жеж (-66,7 % або 1,1 %) – направлено пропозиції про усунення причин та умов.  

За частиною 2 статті 194 Кримінального Кодексу України було відкрито кри-

мінальне провадження за фактами 151 пожежі (6,1 % від кількості пожеж на 

підконтрольних об’єктах), за статтею 270 Кримінального Кодексу України – за фак-

тами 86 пожеж (3,4 %). 
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1.2. Характеристика об'єкту. 

 

Харківське професійно технічне училище №30  розташоване за адресою 

м.Харків  , вул. Селянська 84 

   Будівля  училища  складається з адміністративного, учбового корпусів та 

майстерень. 

Адміністративний корпус  - 3-х поверхова будівля розміром 50х24х10.5 м, ІІ 

ступеню вогнестійкості, стіни – цегляні, перекриття – над підвалом, міжповерхове 

та дахове – залізобетонне. Крівля – руберойд, смола. 

На 1-м поверсі розташовані: вестибюль, гардероб, вахтер, читацький зал, бібліо-

тека, центр НЦУ, хол.  

На 2-му поверсі розташовані: актовий зал, сцена, гримерна, хол, архів, відділ ка-

дрів, бухгалтерія, каса, профком, кабінети директора, приймальня та санвузол. 

 

Учбовий корпус – 4-х поверхова будівля розміром 60х14х13 м, ІІ ступеню вогне-

стійкості, стіни – цегляні, перетини – цегляні, перекриття -  над підвалом, міжпове-

рхове та дахове – залізобетонне. Крівля – руберойд, смола.  

На 1-му поверсі розташовані: кімната майстрів, медпункт, кабінети інформатики, 

російської мови, фізики, матеріалознавства, спец технологій, завуч, хол, санвузол. 

На 2-му поверсі розташовані: вчительська, кабінети історії, естетики, НВП, охо-

рони праці, російської мови, завуч, хол, санвузол. 

На 3-му поверсі розташовані: кабінети електротехніки, спец технологій, матема-

тики, креслення, хол, санвузол. 

На 4-му поверсі розташовані: кабінети української мови, хімії, спец технологій, 

біології, електротехніки, фізики, суспільствознавства, цивільної оборони, санвузол.  

Є підвал, в якому розташовані: тир, бойлерна, комунікації. 
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Майстерні – 2-х поверхова будівля розміром 48х21х8 м, ІІ ступеню вогнестійко-

сті, стіни – цегляні, перетини – цегляні, перекриття міжповерхові та дахові залізо-

бетонні, крівля – руберойд,  смола. 

З майстерень є прохід в будівлю учбового корпусу. 

На 1-му поверсі розташовані: токарна та фрезерувальна  дільниці, механічні 

майстерні, комора, кімнати майстрів, лабораторія. 

На 2-му поверсі розташовані: лабораторія, зварювальна, слюсарна та  радіомон-

тажна дільниці, учбовий клас, комора. 

Головний електрощит розташований на 1-му поверсі майстерень. 

Гаражі – одноповерхові будівлі розміром 10х9х3.5 м, стіни – цегляні, крівля – 

шиферна по дерев’яній обрешітці.  

Пожежна сигналізація відсутня. 

Опалення – центральне, водяне ,  освітлення – електричне, вентиляція в будівлі 

майстерень приточно- примусова.  

Охорона здійснюється черговим цілодобово – 1 чоловік. 

 

ПРОТИПОЖЕЖНЕ ВОДОПОСТАЧАННЯ 

 

Внутрішнє – в будівлі адміністративного корпусу встановлені 4 ПК з напівгай-

ками типу „Богдан” діаметром 51 мм. Пожежні крани розташовані  на поверхах при 

виході зі сходових клітин. Тиск у внутрішньому протипожежному водопроводі 3 

атм. Насосів-підвищувачів немає.  

Найближчі пожежні гідранти: 

- ПГ-24 – К-200 на відстані 100 м; 

- ПГ-25 – К-150 на відстані 140 м. 

      

1.3.  Аналіз пожежної небезпеки будівлі 

 

Кожен об'єкт, чи будинок споруджується в залежності від конструктивних і 
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об'ємно-планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності поте-

нційних джерел запалювання й інших факторів має визначену пожежну небезпеку. 

Пожежна небезпека об'єкта в цілому характеризується можливістю виникнення по-

жежі, а також умовами, що впливають на його розвиток. 

Коледж  відноситься до громадських будинків для утворення, виховання і пі-

дготовки кадрів. Пожежна небезпека подібних об'єктів у першу чергу обумовлю-

ється присутністю учнів, а також великим пожежним навантаженням, різноманіт-

ними джерелами запалювання і розгалуженою мережею шляхів поширення пожежі. 

Пожежне навантаження складають тверді горючі речовини і матеріали (меблі, 

тканини, папір), рідини і гази і може складати до 50 кг/м
2
. При пожежах у будинках 

подібного призначення, найбільшу небезпеку для людей, особливо в перші хвилини 

горіння, представляє дим. Небезпечне для життя людини задимлення окремого 

приміщення, у якому відбувається горіння,  може наступити в лічені секунди. У бу-

динку училища широко застосовуються матеріали, як деревостружкові і деревово-

локнисті плити в меблях і офісному устаткуванні; папір; ватман; пресований картон 

у перегородках; деревина в різних виробах. Крім того пальні полімерні матеріали у 

виді поліетиленових і полівінілхлоридних виробів, полістирольних плиток, капро-

нової вати, пінополіуретанових і склопластиків становлять велику небезпеку для 

життя людей, при виникненні пожежі і сприяють його поширенню. 

Наприклад, деревина хвойних порід – пальний матеріал, використовуваний 

при виготовленні меблів, двер. Температура запалення 241 
0
С виділяє теплоту до 

20305 кДж/кг. Варто охороняти від нагрівання джерел з температурою більш 100 

0
С. Картон – пальний матеріал, використовуваний в обробці стін,  стель. Темпера-

тура запалення 227 
0
С. При збереженні в стосах схильний до самозаймання, має те-

мпературу  тління 278 
0
С. 

Особливу небезпеку представляють полімерні матеріали. Наприклад полісти-

рол - легкогорючий матеріал, використовуваний для обробки приміщень приладів, 

побутової техніки. Температура запалення 484-496 
0
С, при згорянні  яких виділя-

ється до 41900 кДж/кг теплоти (більше, ніж при горінні гасу). Розкладання полісти-
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ролу починається вже при температурі близько 80 
0
С. До складу продуктів розкла-

дання пластмаси, виготовленої на основі полістиролу входять стирол, окис вугле-

цю, ціаністий водень, акрилонітрил, дібутілфталат, фосген. Полістирол володіє ви-

сокої димоутворюючою здатністю, відноситься до матеріалів групи Д-3 (по 

ДБН.В.1.1-7-2016). 

Полівінілхлорид - важкогорючий матеріал, використовується для виготовлен-

ня декоративних пластиків, лінолеуму, поручнів сход, плінтусів, різних труб. Тем-

пература запалення 390 
0
С. При горінні виділяє окис і двоокис вуглецю. Кількість 

виділених летучих речовин може досягти 65 % маси пластмаси, виготовленої на ос-

нові полівінілхлориду. У продуктах розкладання полівінілхлоридної ізоляції елект-

ричних кабелів виявлений фосген. Димоутворення матеріалів на основі полівініл-

хлориду залежить від концентрації пластифікаторів і інших добавок. 

Поліуретан - легкогорючий матеріал, йде в основному на виготовлення м'яких 

меблів, матраців, у нашому випадку на утеплення стінових панелей. При горінні 

виділяє до 31850 кДж/кг теплоти. При температурі вище 170 
0
С горить з виділенням 

жовтого диму, що містить ціаністий водень (синильна кислота), ізоцианіди, концен-

трація яких у повітрі при пожежі становить реальну небезпеку для життя людей, а 

також окис і двоокис вуглецю, вуглеводню. Максимальне виділення ціаністого вод-

ню та  окису вуглецю відбувається при температурі 530-560 
0
С. У продуктах піролі-

зу і горіння антипірированих поліуретанів виявлені фосфоровмісні речовини, ще 

більш токсичні, чим окис вуглецю і ціаністого водню. При розкладанні поліуретану 

при температурі 800 
0
С при продувці повітрям виділяється диму близько 30 % його 

маси і 65 % газів. 

Токсичність окремих з'єднань, що утворяться при горінні і розкладанні плас-

тмас, вивчена досить добре, деякі матеріали відносяться до групи Т-4 (надзвичайно 

небезпечні). Смертельна концентрація токсичних речовин у повітрі при короткоча-

сному впливі на людину і гранично припустимі концентрації по санітарних вимо-

гах, відповідно складають, г/м
3
: ціаністий водень - 0,2 і 0,0003; двоокис азоту - 0,24 

і 0,005; хлористий водень - 1,5 і 0,005; окис вуглецю - 3 і 0,02. В умовах пожежі 
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концентрація цих токсичних речовин у повітрі може в десятки разів перевищувати 

зазначені величини, що скорочує і час безпечного перебування людини в палаючо-

му будинку. Варто також мати на увазі, що продукти горіння і розкладання поліме-

рних матеріалів, впливаючи на пожежну техніку, виводять її з ладу, а також значно 

знижують стійкість повітряно-механічної піни. 

Джерелами запалювання можуть бути відкритий вогонь і іскри, тепловий 

прояв електричного струму й атмосферної електрики, тепловий прояв механічної 

енергії і хімічних реакцій, атмосферна електрика. Продукти горіння і полум'я в сус-

пільних будинках можуть поширюватися по горизонталі і вертикалі через дверні, 

віконні і технологічні прорізи, ліфтові шахти, сходові клітки, вентиляційні й інші 

інженерні комунікації. Сприяє інтенсивному поширенню пожежі облицювання 

шляхів евакуації пальними матеріалами, використання килимів у залах, коридорах і 

на сходових клітках. Вологість речовин і матеріалів у суспільних будинках складає 

звичайно 8–12 %, що також сприяє швидкому запаленню цих матеріалів і поширен-

ню вогню по них. Дим особливо інтенсивно поширюється по вертикалі,  чим поро-

зумівається швидке задимлення сходових кліток (ефект димаря). Іноді можливо 

сховане поширення вогню усередині підвісних стель, під знімними підлогами (фа-

льшпідлогами) і т.п. 

У будинках з масовим перебуванням людей при пожежах можлива загибель 

людей, що порозумівається складністю і незнанням планування приміщень, недо-

статньою організованістю евакуації людей. Пожежа в навчальному закладі може 

викликати важкі наслідки через  великі внутрішні обсяги, не розділених протидим-

ними і вогнестійкими перешкодами; нещільного (із щілинами) примикання міжпо-

верхових перекриттів до зовнішніх начіпних панелей; прорізів і отворів у стінах, 

перекриттях для проходження силових і слабкострумових мереж; загальної для 

всього будинку систем кондиціонування повітря; пальної обробки, облицювання 

стін і стель; широкого застосування спаленних матеріалів, і особливо пластмас, в 

устаткуванні, меблях, для пристрою підлог, в ізоляції електропроводки; незадовіль-

ної технічної експлуатації будинку. 
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Аналіз пожежної небезпеки будівлі навчального корпусу  училища показав, 

що найбільш небезпечними приміщеннями в ній за пожежним навантаженням, ная-

вністю легкозаймистих і токсичних речовин, а також за важкістю можливих наслід-

ків є книгосховище бібліотеки, лаборантські в кабінетах хімії та біології, актовий 

зал. 
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2. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ  БУДІВЛІ УЧБОВОГО 

КОРПУСУ 

 

2.1  Перевірка генерального плану 

 

Містобудування охоплює суцільний комплекс суспільно-економічних, буді-

вельно-технічних, протипожежних, санітарно-технічних проблем. Містобудування 

дозволяє зберегти індивідуальний вигляд міст, селищ, дбайливо зберігати пам'ятни-

ки культури. В Україні діє ДБН Б 2.2-12:2019  Планування і забудова територій . 

Генеральне планування об'єкта повинне відповідати успішному маневруван-

ню пожежних підрозділів при гасінні пожежі і перешкоджати поширенню вогню з 

одного будинку на інше і на суміжні об'єкти. З цією метою робимо перевірку гене-

рального плану, дані перевірки приведені в таблиці 2.1. 

 

Таблиця 2.1 – Перевірка виконання вимог нормативних документів 

 

№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність в'їз-

ду на терито-

рію 

Передбачено два 

в'їзди шириною 

3.5м 

Один в'їзд на терито-

рію шириною не 

менш 3,5 м 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

2 Під'їзд до буді-

влі 

З усіх боків Необхідно забезпе-

чувати можливість 

доступу пожежних з 

автодрабин чи ав-

топідйомників у 

будь-яке примі-

щення 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

3 Відстань від 

доріг із твер-

дим покрит-

тям до будівлі  

Запроектовано 

відстань від до-

ріг до будинку  

6 – 8 м  

Від краю проїзду до 

стіни будинку по-

винне бути відстань 

5-8 м 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

4 Ширина проїз-

дів по території 

Запроектовано 

проїзди на тери-

торії ши-риною 

3,5 м 

Проїзди на території 

повинні бути не 

менш 3,5 м 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 

5 Покриття прої-

здів 

Дрібнозернис-

тий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відпо-

відає 
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№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

6 Зовнішнє про-

типожежне во-

дозабеспе-

чення 

Запроектовано 

п/п водоймище 

75 м
3
 та водо-

гінна мережа ді-

аметром 200 мм 

з тиском 3 атм 

Зовнішнє пожеже-

гасіння вимагає 15 

л/с. Запас води для 

цілей пожежегасіння. 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпо-

відає 

- відстань від 

об'єктів проти-

пожежного во-

допостачання 

до будівлі 

Запроектовано 

максимальну ві-

дстань 40 м. 

Не нормується ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпо-

відає  

7 Протипожеж-

ний розрив між 

будинками 

 Більше 10 м Мінімальна відстань 

між будинками II 

ступеня вогнестій-

кості повинне бути 

не менш 9 м 

ДБН Б 2.2-

12:2019 

Відпо-

відає  

 

Висновок. Перевіркою відповідності прийнятих рішень за генеральним пла-

ном протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки пору-

шень не встановлено. 

 

2.2  Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будівлі норматив-

ним протипожежним вимогам 

 

Перевірку відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

здійснюємо методом зіставлення. При цьому порівнюємо фактичні і вимагаємі межі 

вогнестійкості, а також фактичні і вимагаємі межі поширення вогню, що допуска-

ються, по конструкціях. Якщо дотримуються умови безпеки ФСВБ = ВСВБ,         

REIф.> REIн, М0 < Mн ,то будівельна конструкція задовольняє вимогам пожежної 

безпеки. 

Методика відповідності будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки 

полягає в наступному: 

– по відповідним будівельних нормах установлюємо необхідний ступінь вогнес-

тійкості будинку в залежності від призначення, площі, поверховості будинку; 

– на підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по табл.4 "ДБН.В.1.1-7-
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2016. Пожежна безпека об'єктів будівництва" визначаємо необхідні межі вогне-

стійкості основних будівельних конструкцій і межі поширення, що допускають-

ся, вогню по цих конструкціях; 

– виходячи з характеристики конструктивних елементів будівлі (товщина, розміри 

поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й ін.), 

знаходимо фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширен-

ня вогню по конструкціях; 

– фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з необхідни-

ми межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по конструкціях - 

з межами поширення, що допускаються, вогню, після чого робимо висновок про 

відповідність будівельних конструкцій вимогам будівельних норм. 

При перевірці  будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо осно-

вні будівельні конструкції (стіни, колони, перекриття, перегородки, покриття, несу-

чі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки відповідності будівель-

них конструкцій зводимо в таблицю 2.2. 

Відповідно до п.3.27 табл. 2. ДБН В.2.2.3-2018  необхідний ступінь вогнестій-

кості училища - ІІ. 

Визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі  училища по межах во-

гнестійкості конструкцій і поширення вогню по них. Для цього з розділу архітекту-

рно-будівельної частини проекту вибираємо габаритні розміри і матеріал виготов-

лення конструкцій. По посібнику для визначення меж вогнестійкості конструкцій, 

меж поширення вогню по конструкція і груп займистості матеріалів визначаємо фа-

ктичну межу вогнестійкості і межа поширення вогню для кожної заданої в проекті 

конструкції в залежності від матеріалу її виготовлення  і  габаритних розмірів. Для 

визначення межі вогнестійкості залізобетонних конструкцій з каталогу залізобе-

тонних конструкцій, що випускаються серійно, вибираємо габаритні розміри, місця 

розташування робочої арматури її клас і товщину захисного шару бетону (відстань 

від  центра робочої арматури до нижнього краю конструкції). Після цього визнача-

ємо фактична межа вогнестійкості залізобетонних конструкцій. 
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Визначивши фактичну межу вогнестійкості і поширення вогню всіх констру-

ктивних елементів за вищевикладеною методикою використовуючи дані табл.1 

ДБН В.1.1-7-2016р. визначаємо область застосування даних конструкцій у будинках 

і фактичному ступені вогнестійкості будинку. Відповідно до вимог табл.1 ДБН 

В.1.1-7-2016 визначається необхідна межа вогнестійкості конструкцій у залежності 

від необхідної межі вогнестійкості будинку визначеного нами вище. 

Звівши шукані дані в таблицю і порівнявши їх у кожнім випадку окремо, мо-

жемо зробити висновок про відповідність меж вогнестійкості фактичних - необхід-

ним і ступенів вогнестійкості будинку в цілому. 
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Таблиця 2.2 – Відповідність будівельних конструкцій вимогам норм 

 

№ 

п/п 

Найменування 

конструкції 

Запроектова-

но 

ФСВБ Потрібно за 

нормами 

ВСВБ Висно-

вок  

REIф, 

хв 

Мф, 

см 

REIн, 

хв. 

Мн, 

см 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

1.  Несучі зовнішні 

стіни із глиняної 

цегли б=510 мм. 

REI 240 M0 I REI 120 M0 II Відпо-

відає 

2.  Стіни сходових 

кліток із глиняної 

цегли б=250 мм.  

REI 150 M0 I REI 120 M0 II Відпо-

відає 

3.  Перегородки із 

глиняної цегли 

б=120 мм. 

EI 60 M0 I EI 15 M1 II Відпо-

відає 

4.  Перегородка гі-

псокартонна три-

шарова на него-

рючому каркасі 

EI 15 M0 ІІ EI 15 M1 ІІ Від-

повідає 

 

 

5.  Косоури сходо-

вих маршів залі-

зобетонні 

R 60 M0 IІ R 60 M0 II Відпо-

відає 

6.  Сходові площа-

дки залізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 II Відпо-

відає 

7.  Сходи збірні за-

лізобетонні 

R 60 M0 ІI R 60 M0 II Відпо-

відає 

8.  Перекриття з 

багатопустотних 

попередньо напру-

жених залізобе-

тонних плит  

REI 90 M0 I REI 45 M1 II Відпо-

відає 

9.  Перекриття дере-

вяне оштукатуре-

не, захищене 

REI 30 M0 I REI 45 M1 ІII невід-

по-

відає 

 

Висновок: розглянута будівля не в повній мірі відповідає вимогам ДБН В.2.2.3–

2018  та ДБН В.1.2.7–2016. Межа вогнестійкості перекриття навчального 

корпусу  (EI 30) менше необхідної (EI 45). 
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2.3 Перевірка об'ємно-планувальних рішень 

 

 

В ГОСТ 12.1.004-91 "Пожежна безпека. Загальні вимоги" визначено, що ко-

жен об'єкт (у нашому випадку – училище) повинний мати таке об'ємно-планувальне 

і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього була завершена до настання 

гранично припустимих значень небезпечних факторів пожежі, а при недоцільності 

евакуації був забезпечений захист людей в об'єкті. З цією метою зробимо перевірку 

планувальних рішень, дані яких приведені в таблиці 2.3. 

 

Таблиця 2.3 - Перевірка відповідності об'ємно-планувальних рішень вимогам будіве-

льних норм 

 

№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено про-

ектом 

Потрібно по нормах Посила-

ння на 

норми 

Висно-

вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Припустима кі-

лькість поверхів 

Найбільша кіль-

кість поверхів 4 

Будівлі повинні проек-

туватися висотою не 

більш 9 поверхів.  

ДБН 

В.2.2.3-

2018 

п.3,27, 

табл. 2  

Відпові-

дає 

2 Площа поверху 

між протипоже-

жними стінами 

1257 м
2
 Не більш 4000 м

2
. 

 

ДБН В.2. 

2.9-2019 

п.4.33. 

таб.1  

Відпові-

дає 

3 Висота примі-

щень 

Висота поверху 3,3 

м 

Висота приміщень від 

підлоги до стелі варто 

приймати не менш 3 м. 

ДБН 

В.2.2.9-

2019 

п.3.21.  

Відпові-

дає 

4 Угруповання на-

вчальних при-

міщень у  

навчальні 

секції  

Запроектовані кла-

си по віковій і пре-

дметній ознаках  

Повинна бути передба-

чено угруповання нав-

чальних приміщень у 

навчальні секції за ві-

ковій і предметній 

ознаках. 

ДБН 

В.2.2.3-

2018 

п.3.29,  

Відпові-

дає 

5 Відстань між 

прорізами в ку-

тах будівлі 

Менше 4 м  Відстань між проріза-

ми в кутах будівлі не 

менше 4 м 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.4.9. 

Не   від-

повідає 
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6 Правильність 

розміщення ак-

тового і спорти-

вного залу по 

поверхах 

Актовий зал роз-

міщений на 2 по-

версі . 

Спортивний на 2 

поверсі. 

Актовий і спортивний 

зали повинні проекту-

ватися не вище другого 

поверху.  

п.3.9. 

ДБН В. 

2.2.3-

2018, 

прим.2 

таб.2, 

ДБН 

В.2.2.9-

2019 

Відпові-

дає 

7 Наявність ого-

родження на по-

крівлі 

 

 Не передбачено Для будинків висотою 

до карниза 10 м і більш 

варто передбачати ого-

родження.  

п.6.13, 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

Не   від-

повідає 

8 Улаштування 

лаборантської 

лабораторії хімії, 

актового залу 

Лаборантська та 

актовий зал виді-

лені звичайними 

перегородками та 

звичайними две-

рима 

Комори збереження   

пальних рідин та го-

рючих матеріалів, ак-

тові зали варто відо-

кремлювати протипо-

жежними пере-

городками 1-го типу і 

п/п дверима з межою 

вогнестійкості не мен-

ше ЕІ 30  

ДБН 

В.2.2.9-

2019 

п.4.37 

Не   від-

повідає 

9 Вид перекриття 

над підвальним 

поверхом 

Настил із залізобе-

тонних плит 

Перекриття над підва-

льними примі-

щеннями повинні бути 

протипожежними 3-го 

типу. 

ДБН 

В.2.2.9-

2019 

Відпові-

дає 

10 Вид перекриття 

над актовим за-

лом  

Настил із залізобе-

тонних плит з REI 

90 

У будинках перекриття 

над актовим залом по-

винні бути протипо-

жежними 2-го типу.  

ДБН 

В.2.2.9-

2019 

т.2 

Відпові-

дає 

11 Розміщення кни-

госховища біб-

ліотеки 

Виділено звичай-

ними перегород-

ками 

В кладовках для збе-

рігання горючих мате-

ріалів, перегородки по-

винні бути п/п 1-го ти-

пу, та п/п двері з ме-

жою вогнестійкості не 

менше ЕІ 30  

ДБН 

В.2.2.9-

2019 

п.4.37 

Не від-

повідає 

   

Висновок. Дані перевірки об'ємно-планувальних рішень свідчать про те, що 

будівля училища не в повній мірі відповідає вимогам ДБН В.2.2.3-2018 та ДБН 

В.2.2.9-2019. Не передбачено огородження на покрівлі, лаборантську лабораторії 

хімії, актовий зал та книгосховище бібліотеки не відокремлено протипожежними 

перегородками 1-го типу і протипожежними дверима 2 типа з межею вогнестійкості 
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ЕІ 30. Відстань між прорізами у кутах будівлі при стикуванні пожежних відсіків 

менше 4 м. 

 

2.4  Перевірка евакуаційних шляхів і виходів 

 

Евакуація людей з будівлі тісно зв'язана з об'ємно-планувальними рішеннями.  

Цьому розділу приділяється особлива увага при проведенні перевірки проектних 

матеріалів. 

Евакуація - змушений рух людей одночасно в одному напрямку в короткий 

проміжок часу, з високою щільністю потоку й у несприятливих умовах. 

Безпека евакуації забезпечується: 

- створенням шляхів евакуації визначеної довжини, 

- необхідною кількістю евакуаційних виходів, 

- оптимальною шириною евакуаційних виходів, 

- конструктивно-планувальним виконанням шляхів евакуації. 

Кількість евакуаційних шляхів і виходів і їхніх розмірів повинні одночасно 

задовольняти чотирьом умовам: 

– найбільш ефективна відстань від можливого місця перебування чи людини від 

дверей найбільш вилученого приміщення до найближчого евакуаційного виходу 

повинне бути чи менше дорівнює відстані, необхідному по нормах, 

– сумарна ширина евакуаційних виходів на сходи, передбачених проектом, повин-

на бути чи більше дорівнює необхідної по нормах, 

– кількість евакуаційних виходів і сход повинне бути не менш двох, 

– розміри евакуаційних шляхів і виходів повинні відповідати значенням, передба-

ченим нормами. 

Дані результатів перевірки приведені в таблиці 2.4. 
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Таблиця 2.4 - Перевірка відповідності евакуаційних шляхів і виходів вимогам норма-

тивних документів 

 

№ 

п/п 

Що переві-

ряє-ться 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилан-

ня на но-

рми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

1. Кількість ева-

куаційних ви-

ходів: 

– з будівлі 

 

 

 

Запроектовано 7 

виходів з будівлі 

безпосередньо на-

зовні 

 

 

 

Число евакуаційних 

виходів з будинків вар-

то приймати не менш 2-

х 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.5.13, 

ДБН 

В.2.2.3–

2018 п. 

3.42 

 

 

 

Відпо-

відає 

– з вищележа-

чих поверхів 

З 2 поверху запро-

ектовано 4, а з 3 

поверху – 2 еваку-

аційних виходи в 

закриті сходові клі-

тки  

Число евакуаційних 

виходів з кожного по-

верху будівлі варто 

приймати не менш 2-х 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

п.5.13 

 

Відпо-

відає  

 

 

- з кіноапара-

тної 

З кіноапаратної за-

проектований вихід 

назовні  

Виходи з кіноапаратної 

у приміщення кінокла-

су допускається здійс-

нювати через там-бури 

з дверима, що самоза-

чиняються,  

ППБвУ Відпо-

відає  

 

2. Зв'язок підва-

лу з  поверха-

ми 

Окремий Якщо сходи з підвалу 

виходять у вестибуль 

першого поверху, то усі 

сходи надземної части-

ни будинку, крім вихо-

ду в цей вести-буль, по-

винні мати вихід безпо-

середньо назовні. 

ДБН.В.   

2.2-9-2019  

п.3.17, 

п.4.21,  

      

відпові-

дає 

3. Розосеред-

женість ева-

куаційних ви-

ходів 

Евакуаційні виходи 

ведуть на фасад 

Евакуаційні виходи по-

винні бути розосере-

джені 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

п.5.15
 

Відпо-

відає  

 

 

4. Довжина ева-

куаційних 

шляхів з по-

верхів будин-

ку 

Відстань від най-

більш вилученої 

точки дорівнює 31 

м 

Відстань від будь-якої 

точи не повинна пере-

вищувати 50 м 

ДБН 

В.2.2.3–

2018  

Табл. 3 ,     

п. 3.33  

Відпо-

відає  

 

 

5. Мінімальні і 

максимальні 

розміри две-

рей  

Двопільні двері ро-

зміром 1,5х2,1м і 

однопільні двері - 

0,9х2,1м. 

Мінімальний розмір 

0,9х2.1 м. 

ДБН 

В.2.2.3–

2018 п. 

3.32   

Відпо-

відає  
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№ 

п/п 

Що переві-

ряє-ться 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нормах Посилан-

ня на но-

рми 

Вис-

новок 

1 2 3 4 5 6 

6. Мінімальна 

ширина кори-

дорів 

Мінімальна шири-

на коридорів 3 м 

Допускається ширина 

шляхів евакуації у світ-

лі не менш 1,4 м 

ДБН 

В.2.2.3–

2018 п. 

3.34   

Відпо-

відає  

7. Мінімальна 

ширина схо-

дових маршів 

і площадок 

Мінімальна шири-

на маршу сходової 

клітки і площадок 

1,2 м 

Ширина маршу сх. клі-

тини повинна бути не 

менш ширини евакуа-

ційного виходу (двері) 

у сх. клітині (ширина 

дверей 1 м) Ширина 

сходової площадки по-

винна бути не менш 

ширини маршу. 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.5.33 

Відпо-

відає  

8. Конструктив-

не оформлен-

ня евакуацій-

них виходів і 

шляхів: 

    

 - напрямок ві-

дкривання 

дверей 

Двері на шляхах 

евакуації відкрива-

ються за напрям-

ком виходу 

Двері на шляхах еваку-

ації повинні відкрива-

ються за напрямком 

виходу. 

ДБН 

В.1.1-7-

2016 

п.5.18 

Відпо-

відає  

 - наявність 

механізмів 

самозачинен-

ня дверей і 

ущільнень у 

притворах 

Проектом не перед-

бачені двері сходо-

вих клітин і виходу 

з кіноапаратної з 

самозачиненням 

Двері сходових кліток і 

ліфтових холів повинні 

бути з самозачиненням 

і ущільненням у прит-

ворах 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

п.5.20. (б) 

 

 

Не від-

повідає 

 

 

 

 

 – наявність 

запорів на 

евакуаційних 

дверях 

Передбачені запори  

та замки на евакуа-

ційних дверях 

Двері евак. виходів з 

коридорів поверху не 

повинні мати запорів. 

які перешкоджають їх 

вільному відмиканню 

зсередини без ключа 

ДБН 

В.1.1-7-

2016  

п.5.19 

Не від-

повідає 

8. Освітлення 

сходових клі-

ток 

Передбачено при-

родне освітлення 

через віконні про-

різи 

Сходові клітки проек-

тувати з природним 

освітленням 

ДБН 

В.1.1-7-

2016
 

п.5.46 

Відпо-

відає 

 

Висновок.  Дані перевірки свідчать про те, що шляхи евакуації будівлі учбо-

вого корпусу  училища не в повній мірі відповідають вимогам ДБН В.2.2.3-2018 та 

ДБН В.1.2.7-2016. Передбачені запори  та замки на евакуаційних дверях, не перед-
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бачені двері сходових клітин з механізмами самозачинення та ущільненням в прит-

ворах. 

 

2.5  Перевірка протипожежного водопостачання 

 

У забезпеченні пожежної безпеки  училища немаловажну роль грає протипо-

жежне водопостачання. Дані перевірки приведені в табл. 2.5. 

 
Таблиця 2.5 - Перевірка відповідності протипожежного водопостачання вимогам но-

рмативних документів 

 

№ 

п/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по нор-

мах 

Посилання 

на норми 

Вис-

но-вок 

1 2 3 4 5 6 

1 Наявність та ро-

зташування по-

жежних кранів 

Встановлені на 

вході в актовий 

залу і сходові 

клітки 

Пожежні крани 

встановлюють на 

вході у актовий зал 

та у виходів на 

сходові клітки 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпо-

відає 

2 Витрата води на 

внутрішнє по-

жежегасіння 

Передбачено 

зрошення кож-

ної точки двома 

струменями во-

ди з витратою 

2.5 л/с  

Кожна точка при-

міщення повинна 

зрошуватися двома 

струменями води з 

витратою не менш 

2.5 л/с кожна 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпо-

відає 

3 Мережа пожеж-

них кранів 

Кільцева Внутрішня мережа 

ПК повинна бути 

кільцевою і приєд-

нуватися двома 

введеннями 

ДБН В.2.5-

64:2012 

Відпо-

відає 

 

Висновок.  Дані перевірки свідчать про те, що мережі протипожежного водоп-

роводу будівлі училища  відповідають вимогам ДБН В.2.5-64:2012 Внутрішній во-

допровід та каналізація. 
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2.6  Перевірка системи пожежної автоматики 

 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 Системи протипожежного захисту 

приміщення актового залу, книгосховища бібліотеки відносяться до групи 1, а сто-

лярна майстерня –  до групи 2. Для виявлення і повідомлення про місце виникнення 

пожежі в будівлі училища запроектована автоматична пожежна сигналізація. У 

схемі сигналізації застосовується приймально-контрольний пристрій типу "ТОПАЗ-

10". Станція сигналізації  встановлюється в приміщенні канцелярії. Електрожив-

лення станції автоматичної пожежної сигналізації здійснюється від мережі пере-

мінного струму напругою 220 В, резервне харчування станції сигналізації передба-

чено від іншого уведення випрямлювача з установкою усередині приладу АВР. У 

шлейфи сигналізації включені теплові сповіщувачі типу ИП-104 (які не сертифіко-

вані на території України), установлені на стелях. Шлейфи сигналізації проклада-

ються проводом ТРП 1х2х0,5 мм відкрито. Звуковий і світловий сигнал про пожежу 

виведений на зовнішню стіну будівлі вихідну на центральну вулицю. Проектом пе-

редбачене блокування станції пожежної сигналізації із системами вентиляції через 

реле. Що дозволяє автоматично відключити системи вентиляції при спрацьовуванні 

пожежної сигналізації.  

 

Висновок : необхідно замінити несертифіковані сповіщувачі ИП 104. 

 

 

 

 

 

                  

 

   

   

   



 

     

НУЦЗУ.4.16.04.38.ППНП.РПЗ 

Лист 

     
 

Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

3. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

 3.1. Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єктів. 

 

 Державний нагляд у сфері пожежної безпеки здійснюється шляхом проведення 

планових та позапланових перевірок. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) те-

риторій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та ви-

конання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і техногенної 

безпеки, цивільного захисту. 

Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний 

рік включаються до планів роботи, розроблених:  

у ДСНС України – на рік із зазначенням структурних підрозділів, посадові 

особи яких будуть залучені до здійснення перевірки;  

у територіальних органах ДСНС України, областях, місті Києві, в районах, 

районах у містах, містах обласного, значення – на квартал із зазначенням структу-

рних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до здійснення перевірки. 

          Планові перевірки суб’єктів господарювання здійснюються відповідно 

до квартальних планів-графіків, які затверджуються керівником відповідного ор-

гану ДСНС України до 20 числа останнього місяця кварталу, що передує планово-

му.  

 Періодичність здійснення планових перевірок суб’єктів господарювання ви-

значається відповідно до критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від прова-

дження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення плано-

вих заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної без-

пеки, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2017 

року № 1043. 

 Переліки суб’єктів господарювання із зазначенням найменування суб’єкта 

господарювання, ідентифікаційного коду юридичних осіб (далі – код за ЄДРПОУ) 
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або прізвища, імені по батькові фізичної особи – підприємця (відповідно до Зако-

ну України “Про захист персональних даних”), місцезнаходження, місяця прове-

дення планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, опри-

люднюються на офіційному веб-сайті ДСНС України та його територіальних ор-

ганів не пізніше 25 грудня року, що передує плановому. 

           Комплексні планові перевірки додержання і виконання міністерства-

ми, іншими центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами мі-

сцевого самоврядування, підприємствами, установами та організаціями (далі - ор-

гани влади) вимог законодавства у сфері пожежної і техногенної безпеки, цивіль-

ного захисту здійснюються один раз на п’ять років на підставі плану, який щороку 

затверджується Кабінетом Міністрів України за поданням ДСНС України. 

Планові перевірки додержання і виконання вимог законодавства у сфері по-

жежної і техногенної безпеки стану будівель, споруд та приміщень територіальних 

органів влади та підпорядкованих їм структурних підрозділів (далі – інші підконт-

рольні об’єкти) проводяться щороку відповідними територіальними органами 

ДСНС  України, за якими вони закріплені, згідно із затвердженими річними 

графіками їх перевірок. 

            Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів госпо-

дарювання орган ДСНС України видає наказ про проведення перевірки,  який міс-

тить: 

найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись за    

хід державного нагляду (контролю); 

місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

предмет перевірки; 

дату початку та дату закінчення перевірки; 

посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть здійсню   

вати перевірку. 

            На підставі наказу оформляється посвідчення на проведення перевір-

ки , що підписується керівником або уповноваженою ним особою відповідного ор-
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гану ДСНС України та реєструється у Журналі реєстрації посвідчень на проведен-

ня перевірки . Підпис посадової особи ДСНС України скріплюється гербовою пе-

чаткою органу ДСНС України. 

Посвідчення на проведення перевірки оформлюється на бланку органу 

ДСНС України для загального листування. 

У посвідченні на проведення перевірки зазначаються: 

тип заходу (плановий або позаплановий);  

найменування суб’єкта господарювання та/або його відокремленого підроз-

ділу або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, щодо діяльно-

сті якого здійснюється перевірка;  

місцезнаходження суб’єкта господарювання та/або його відокремленого під-

розділу та об’єкта перевірки, щодо діяльності якого здійснюється перевірка;  

номер і дата наказу органу ДСНС України, на виконання якого здійснюється 

перевірка;  

дата початку та дата закінчення перевірки;  

посадові особи органу ДСНС України, які будуть здійснювати перевірку, із 

зазначенням їх посад, прізвищ, імен та по батькові;  

предмет та підстава для здійснення перевірки;  

інформація про здійснення попередньої перевірки (тип та строк  її здійснен-

ня).  

          Посвідчення на проведення перевірки є чинним лише протягом зазна-

ченого в ньому строку здійснення перевірки.  

          Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об’єкта 

перевірки, встановлений правилами внутрішнього трудового розпорядку або внут-

рішнього розпорядку роботи. 

          Орган ДСНС України не пізніше ніж за десять календарних днів до дня 

здійснення планової перевірки надає вручає особисто під розписку керівнику чи 

уповноваженій особі (відповідальній посадовій особі) суб’єкта господарювання 

повідомлення про проведення планової перевірки. 
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У разі направлення повідомлення рекомендованим листом чи телефоногра-

мою за рахунок коштів органу ДСНС України строк одержання суб’єктом госпо-

дарювання такого повідомлення повинен бути не пізніше ніж за десять днів до по-

чатку здійснення планової перевірки. 

 Повідомлення друкується на бланку для листів відповідного органу ДСНС 

України. 

У повідомленні про проведення планової перевірки зазначаються: 

дата початку та дата закінчення здійснення планової перевірки; 

найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові фізичної 

особи – підприємця, щодо діяльності об’єктів яких буде здійснюватись перевірка;  

найменування органу ДСНС України, посадові особи якого будуть здійсню-

вати перевірку. 

 За наявності будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або 

користуванні суб’єктів господарювання та здаються в оренду, орган ДСНС Украї-

ни безпосередньо або через суб’єкта господарювання (шляхом зазначення про це у 

повідомленні про перевірку) ознайомлює орендарів про дату та час здійснення 

планової перевірки та забезпечує їх (або уповноважених ними представників) при-

сутність під час перевірки. 

           Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, 

площі будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користу-

ванні суб’єктів господарювання, де буде здійснюватись перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може  перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого підпри-

ємництва – п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Продовження строку здійснення планової перевірки не допускається.  

          Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, про-

ведення якої не передбачено планами роботи ДСНС України, її територіальних ор-

ганів, яка проводиться на підставі: 
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подання суб’єктом господарювання письмової заяви до органу ДСНС Украї-

ни про здійснення перевірки за його бажанням; 

виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у документах 

обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, розпоряджень або 

інших розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, 

виданих за результатами проведення планових перевірок органом ДСНС України; 

звернення фізичних та юридичних осіб про порушення суб’єктом господа-

рювання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки.  Позапла-

нова перевірка у цьому разі здійснюється тільки за наявності згоди ДСНС України 

на його проведення; 

настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної си-

туацій або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта господарювання. 

Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки.  

           Тривалість здійснення позапланової перевірки суб’єкта господарю-

вання не може перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб’єктів малого підп-

риємництва – двох робочих днів, якщо інше не передбачено законом. Продовжен-

ня строку проведення позапланової перевірки не допускається. 

Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення по-

запланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа.  

    До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику відносяться 

суб'єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

потенційно небезпечні об'єкти та об'єкти підвищеної небезпеки; 

промислові та складські будівлі (споруди), які належать до категорії “А” або 

“Б” за вибухопожежною небезпекою незалежно від площі та категорії “В” за по-

жежною небезпекою площею 500 кв. метрів і більше; 
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об'єкти нового будівництва та реконструкції; 

об'єкти з масовим перебуванням людей, зокрема аеропорти, морські, річкові, 

залізничні та автомобільні вокзали республіканського та обласного значення, 

станції метрополітенів; 

об'єкти, на яких виконуються роботи із збирання зернових культур; 

висотні будинки (з умовною висотою понад 47 метрів); 

підземні споруди різного призначення; 

пам'ятки архітектури та історії, музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні 

архівні установи. 

До суб'єктів господарювання з високим ступенем ризику належать також 

суб'єкти, що надають послуги і виконують роботи протипожежного призначення. 

Під час здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) за діяльністю 

таких суб'єктів у сфері техногенної та пожежної безпеки органи державного по-

жежного нагляду вибірково перевіряють якість наданих ними послуг (виконаних 

робіт) на об'єктах. 

 До суб'єктів господарювання із середнім ступенем ризику відносяться 

суб'єкти, у власності, володінні, користуванні яких перебувають: 

будівлі підвищеної поверховості (з умовною висотою від 26,5 до 47 метрів 

включно); 

музеї, картинні галереї, бібліотеки, державні архівні установи. 

 До суб'єктів господарювання з незначним ступенем ризику відносяться 

суб'єкти, що не належать до суб'єктів господарювання з високим та середнім сту-

пенем ризику. 

 Планові заходи державного нагляду (контролю) за діяльністю суб'єктів гос-

подарювання у сфері техногенної та пожежної безпеки здійснюються з такою 

періодичністю: 

з високим ступенем ризику - не частіше ніж один раз на рік; 

із середнім ступенем ризику - не частіше ніж один раз на три роки; 

з незначним ступенем ризику - не частіше ніж один раз на п'ять років. 



 

     

НУЦЗУ.4.16.04.38.ППНП.РПЗ 

Лист 

     
 

Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

Профілактика пожеж у індивідуальних житлових будинках та квартирах 

проводиться шляхом роз’яснення правил пожежної безпеки через засоби масової 

інформації, усної пропаганди, розповсюдження листівок, навчання населення за-

ходам пожежної безпеки за місцем роботи та проживання.   

До цієї роботи можуть залучатися працівники підрозділів відомчої,  місце-

вої, добровільної пожежної охорони, а також члени добровільних протипожежних 

об’єднань громадян, працівники житлово-експлуатаційних установ, організацій 

соціального захисту населення, медичних установ, сільських та селищних рад 

тощо, за згодою. 

Перевірки об’єктів проводяться за  участю керівників (власників) 

підприємств, установ, організацій або уповноважених осіб, які повинні бути зав-

часно повідомлені про дату його проведення.  

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен ознайомитись з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну 

небезпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та попередніми перевірками, 

відповідними галузевими правилами та нормами з питань пожежної безпеки. 

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний періодично перевіряти 

підготовленість державних інспекторів до проведення перевірок. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об‘єкта та ступінь ви-

конання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма невиконаними 

заходами припису та виявленими порушеннями державний інспектор повинен 

вжити заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності та (або) застосу-

вання запобіжних заходів.   

Під час перевірок об`єктів перевіряється наявність актів прийняття в експлу-

атацію  засобів протипожежного захисту, наявність договорів на технічне обслу-

говування засобів протипожежного захисту та виведення сигналів на пульти спо-

стереження, наявність сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання) на про-
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дукцію протипожежного призначення або його копії, що виконані на захищених 

бланках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, 

споруди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що знаходяться у стадії 

будівництва, продукція, що виробляється або реалізується, стан під’їзних шляхів, 

забезпеченість і технічний стан пожежної техніки, наявність і працездатність ав-

томатичних установок пожежогасіння і пожежної сигналізації, засобів зв’язку, 

стан і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Крім цього, перевіряється наявність об‘єктів (приміщень), які 

здаються в оренду, та укладення відповідних договорів оренди (у частині, що сто-

сується відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта (приміщен-

ня)), а також наявність на орендованих об‘єктах (приміщеннях) дозволів на поча-

ток роботи. 

У разі випуску та реалізації продукції протипожежного призначення,  що не 

має сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання), державні інспектори з 

пожежного нагляду повинні вжити заходів реагування відповідно до своїх повно-

важень та при необхідності інформувати про ці порушення регіональні органи за-

хисту прав споживачів. 

 Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпе-

чення пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

 наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної без-

пеки;  

 включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

 дотримання правил проведення вогневих робіт;  

 організація роботи пожежно-технічної комісії;  

 наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та до-

кументів, що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих речовин 

та матеріалів у виробництві або будівництві;  
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 функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та 

якість профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

 порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять 

за програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  

 знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на 

випадок виникнення пожежі;  

 організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки по-

садових осіб;  

 наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпе-

чення пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в приписі.  

За наслідками планових перевірок керівникам підприємств, установ, ор-

ганізацій і громадянам даються письмові приписи на усунення порушень вимог 

пожежної безпеки. Запропоновані приписами заходи повинні обґрунтовуватись 

вимогами нормативних актів та обговорюватись з керівниками об’єктів із установ-

ленням термінів їх виконання.  

Припис підписують державні інспектори, які проводили обстеження. Він 

зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років.  

За висновками перевірок державних, відомчих, кооперативних житлових бу-

динків приписи вручаються керівникам відповідних житлових організацій. 

Приписи можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи 

держпожнагляду в 10-денний термін з дня їх вручення. 

При проведенні перевірок у попередньому приписі державний інспектор зо-

бов’язаний зробити відмітки. При виконанні протипожежних заходів навпроти 

кожного з них робиться позначка «виконано», ставиться дата перевірки та підпис 

відповідного державного інспектора, а при невиконанні – в кінці припису 

відмічаються порядкові номери невиконаних пунктів, указуються заходи, які 

вжиті до винних осіб, а також запобіжні заходи, про що ознайомлюється  керівник 

об’єкта. 
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У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається довідка 

за підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається керівни-

кові, а другий – підшивається до наглядової справи.  

У житловому секторі  наглядові справи заводяться на житлові організації або  

дільниці. 

Керівник органу держпожнагляду зобов’язаний не менше одного разу на рік 

переглядати наглядові справи на об‘єкти, які були перевірені протягом року, та 

робити письмові відмітки щодо її ведення і якості нагляду. 

 

3.2. Запропонування й обгрунтування організаційно-технічних заходів 

щодо забезпечення пожежної безпеки і заходів з протипожежного захисту 

 

На підставі проведеної планової перевірки протипожежного стану училища, 

а також для підвищення протипожежного захисту будівлі пропонуються наступні 

заходи : 

1. Виконати замір опору ізоляції електромережі ( Правила пожежної без-

пеки в Україні IV. 1.20., далі ППБУ) 

2. Виконати  з’єднання  жил електромереж у всіх розподільчих коробках 

сходової клітини, площадках, коридорах будинку опресуванням, зварюванням, 

паянням абоза допомогою  затискачів (ППБУ. IV. 1.6). 

3. Передбачати  можливiсть пiд'їзду та об'їзду для пожежних машин до бу-

динкiв, та навколо них. (ДБН В. 2.2-3.97 п.2.7) 

4. Територію, будівлі та приміщення забезпечити відповідними знаками без-

пеки згідно з(ДСТУ ISO 6309:2007  ППБУ. ІІ 8) 

5. Обладнати електрощити, групові електрощитки автономними системами 

пожежогасіння  (ППБУ IV.1.16). 

6. Провести технічне обслуговування вогнегасників (ППБУ. V 3.17). 

7. Провести вогнезахисну обробку дерев'яних конструкції (ППБУ. ІІІ  2.5). 

8. Розробити та вивісити на видних місцях плани евакуації, а також роз-
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робити та затвердити керівником інструкції, що визначає дії персоналу щодо за-

безпечення безпечної та швидкої евакуації людей (ППБУ. ІІ 5) 

9. Обладнати сходові клітини, коридори, евакуаційним освітленням 

(ППБУ. ІІІ .2.31) 

10. Провести ремонт автоматичної пожежної сигналізації (V розділ п. 1.1.   

Правил пожежної безпеки в Україні ) 

11. Встановити показчики біля місць розташування пожежних гідрантів і 

водойм  (V розділ п. 2.1.   Правил пожежної безпеки в Україні ) 

12. Забезпечити приміщення необхідною кількістю первинних засобів по-

жежогасіння (V розділ п. 3.8.   Правил пожежної безпеки в Україні) 

13. Провести  інструктаж з питань пожежної безпеки з працівниками 

об’єкту  (ІІ розділ п. 15. Правил пожежної безпеки в Україні) 

14. Заборонити куріння за межами спеціально відведених місць  (ІІІ розділ 

п. 1.19. Правил пожежної безпеки в Україні) 

15. Заборонити складування  у вентиляційних  камерах та  електрощитових 

сторонніх предметів  (ІІІ розділ п. 2.12. Правил пожежної безпеки в Україні) 

16. Двері горищ, технічних поверхів, вентиляційних камер, електрощито-

вих, підвалів утримувати зачиненими.  (ІІІ розділ п. 2.12. Правил пожежної без-

пеки в Україні) 

 

Додаткові протипожежні заходи вказані в приписі виконання вимог законодав-

ства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивільного захисту. 
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 4. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЛІКВІДАЦІЇ 

ПОЖЕЖІ. 

 

4.1. Тактичний задум. 

 

Пожежа виникла на першому поверсі в приміщенні профспілки учнів. 

Пожежа сталась в ночі. За задумом в приміщенні залишили на ніч обігрівач 

типу «Затишок». Неподалік від нього знаходилась урна для використаного 

паперу який загорівся. Завдяки тому що неподалік знаходиться кімната чер-

гового сторожа він зміг вчасно помітити початок пожежі та викликав на до-

помогу підрозділ ДСНС.  

 

 

4.2. Розрахунок сил та засобів. 

 

Зробимо розрахунок необхідних сил та засобів для успішного гасіння 

можливої пожежі в навчальному корпусі  училища: 

На збір та виїзд по тривозі черговий караул  (у складі двох відділень на 

основних пожежних автомобілях) затратив 1 хв. Прямування до місця пожежі 

зайняло  

 

40

604
СЛ


 = 6 хв. 

 

 На оперативне розгортання було затрачено 2 хвилини.  

Лінійна швидкість розповсюдження полум’я для таких приміщень скла-

дає 1 м/хв. Потрібна інтенсивність подачі води на гасіння пожежі складає 0,2 

л/см
2
. 

 Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

 

вільне=виявлення +збору +прямуван. +бр 
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вільне – час вільного розвитку пожежі (хв.); 

виявлення – час, який було затрачено на виявлення пожежі та на сповіщення по-

жежної охорони (хв.) , для нашого випадку візьмемо 5 хв; 

збору – час, витрачений черговим караулом на збір та виїзд по тривозі (хв.); 

прямуван – час руху підрозділу від пожежного депо до місця пожежі (хв.); 

бр – час оперативного розгортання пожежного підрозділу, що прибув на поже-

жу (хв.); 

 

вільне =6+1+5+2 = 14 (хв.) . 

 

Визначаємо радіус пожежі 

 

Rn=0.5vл10+vл(вільне-10) 

 

Rn- радіус пожежі; 

vл – лінійна швидкість розповсюдження полум’я (м/хв.); 

вільне – час вільного розвитку пожежі (хв.); 

 

Rn=0,5110+1(14-10) = 9 (м) 

 

 Визначаємо форму пожежі.  

Так, як пожежі виникла в приміщенні довжиною 6 метрів і шириною 4 м, а ра-

діус пожежі складає 9 м, то вона матиме прямокутну форму – пожежа повністю 

займе все приміщення. 

 Визначаємо площу пожежі 

 

Sпож=ab 
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Sпож – площа пожежі (м
2
) ; 

а – ширина приміщення (м); 

b – довжина приміщення (м); 

 

Sпож=6х4=24 (м
2
) 

 

Визначаємо площу гасіння. 

 Гасіння пожежі проводиметься ручними пожежними стволами “Б”, витрати 

зі ствола складають 3,7л/с, глибина гасіння приладу складає 5 м. таким чином 

площа гасіння буде дорівнювати площі пожежі 

 

Sгас= Sпож=6х4=24 (м
2
) 

 

Sгас- площа гасіння (м
2
); 

Визначаємо необхідну витрату води на гасіння пожежі: 

 

Qпот=SгасI 

 

Qпот – потрібна витрата води на гасіння (л/с); 

Sгас- площа гасіння (м
2
); 

I – інтенсивність подячі води на гасіння пожежі (л/м
2
с); 

 

Qпот=240,2= 4,8 (л/с) 

 

 Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння: 

 

Nпр гас=Qпот/Qпр 

 

Nпр гас – кількість приладів на гасіння; 
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Qпот – потрібні витрати на гасіння (л/с); 

Qпр  - витрата 1-го приладу; 

 

Nпр гас= 4,8/3,7=1,3 

 

 Беремо на гасіння два стволи “Б”. 

Визначаємо фактичні витрати води на гасіння. 

 

Qфак г=Nпр гасQпр 

 

Qфак г – фактичні витрати води на гасіння (л/с); 

Nпр гас – кількість приладів на гасіння; 

Qпр – витрати приладу на гасіння; 

 

Qфак г=2 гас3,7=7,4 (л/с) 

 

 Виходячи з оперативно-тактичної характеристики об’єкту визначимо необ-

хідну кількість приладів на захист. 

 На захист беремо 2 стволи “Б”: один - на захист суміжного приміщення на 

першому поверсі, 1 на захист  приміщення – розташованих зверху на другому 

поверсі. 

 Визначаємо фактичну витрату води на захист: 

 

Qфак з=QпрNпр 

 

Qфак з- фактична витрата води на захист (л/с); 

Qпр – витрата води з приладу на захист (л/с); 

Nпр – кількість приладів на захист; 
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Qфак з=3,72=7,4 (л/с) 

 

Визначаємо загальну кількість витрати води (л/с): 

 

Qзаг=Qфак з+Qфак г 

 

Qзаг- загальні витрати води (л/с); 

Qфак з – фактичні витрати води на захист (л/с); 

Qфак г – фактичні витрати води на гасіння (л/с); 

 

Qзаг=7,4+7,4=14,8 (л/с) 

 

Перевіряємо забезпеченість об’єкту водою. 

 Гасіння пожежі будемо проводити від пожежного гідранту , з що знахо-

диться на території училища в 120 метрах від корпусу №1. Мережа кільцева ді-

аметром 2000 мм; напір – 20 м. 

Qмережі = 60 (л/с) 

QзагалQмережі 

Qзагал – загальні витрати води (л/с); 

Qмережі – водовіддача мережі (л/с); 

Визначаємо потрібну кількість основних пожежних автомобілів: 

 

Nпа=Qзаг/0,8Qн 

 

Nпа – кількість пожежних автомобілів; 

Qзаг – загальні витрати води (л/с); 

Qн – продуктивність насосу пожежного автомобіля (л/с); 

 

Nпа=14,8/0,840=0,46 
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 Для забезпечення необхідної витрати води потрібен один основний пожеж-

ний автомобіль. 

Визначаємо граничну відстань від пожежного гідранту до місця поже-

жі: 

 

Lгр=[Hн-(Hпр+Zм+Zпр)]20/SQ
2
 

 

Lгр – гранична відстань (м); 

Hн- напір на насосі (м); 

Hпр – напір на приладі (м); 

Zм – висота підйому місцевості (м); 

Zпр – висота підйому приладу (м); 

S – опір одного рукава; 

Q – витрата води в найбільш загруженій лінії (л/с); 

 

Lгр=[(90-50-3-2)/0,01514,8
2
]20=213 (м) 

 

Це набагато більше ніж нам потрібно 

Визначаємо потрібну кількість особового складу задіяного на пожежі: 

 

Nос=3NГД3С+Ncз2+1Nрозг+Nзв+Nпб1 

 

NГД3С – кількість ланок ГДЗС, що працюють на пожежі; 

Nрозг – кількість розгалуження;  

Nзв – кількість зв’язкових; 

Nпб – кількість постів безпеки; 

Ncз – кількість стволів на захист; 
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Nос=33+12+2+3=16 чоловік 

 

Визначаємо необхідну кількість відділень для гасіння пожежі: 

 

Nвід=Nос/4 

 

Nвід – кількість відділень; 

Nос – кількість особового складу задіяного на пожежі; 

 

Nвід=16/4=4 

 

Для успішного гасіння пожежі потрібно 4 відділення на основних пожежних 

автомобілях. Таким чином для гасіння даної пожежі необхідно буде залучати 

підкріплення, тобто підвищуємо номер виклику до другого 

 

Технічні характеристики пожежних автомобілів що беруть участь у га-

сінні умовної пожежі 

Автоцистерна АЦ-2,5-40/4 (433362) 

Бойовий розрахунок - 7 чол., вода - 2500 л., піноутворювач - 150 л., насос - 

НЦПК-40/100-4/400 з приводом від коробки відбору потужності  шасі, котушка ВД 

з рукавом діаметром 18 мм і довжиною 60 м., ствол ВД - СРВД-1,6, габаритні роз-

міри: 6500х2500х3000 мм, повна маса - 9.600 т., максимальна швидкість - 90 км/г. 
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Автоцистерна АЦ-40 (131) 137 

Бойовий розрахунок - 7 чол., вода - 2400 (2730) л., піноутворювач - 150 (170) 

л., насос - ПН-40УВ або НЦП-40/100, лафетний ствол - ПЛС-П20, габаритні розмі-

ри: 7640х2500х2950 мм, повна маса - 11.100 т., максимальна швидкість - 80км/г. 
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5. ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА 

 

Пожежі впливають на природу, приносячи значний збиток навколиш-

ньому середовищу, що в кінцевому рахунку може привести до необоротних 

процесів у природі. Виходячи  з цього висновку, стає ясним, що явища, зв'язані 

з виникненням, розвитком і гасінням пожежі, вимагають цілеспрямованої еко-

логічної оцінки, що припускає поряд зі здійсненням організаційних, технічних 

і екологічних мір підвищення ролі екологізації в діяльності пожежної охорони. 

Зростання ролі екологізації в діяльності пожежної охорони і необхідність 

її удосконалювання обумовлюються характером і масштабами сучасного виро-

бництва, зв'язаного зі стрімким зростанням продуктивних сил, широким впро-

вадженням у промисловість, сільське господарство, будівництво і побут новіт-

ніх вибухонебезпечних, легкозаймистих і пальних речовин і матеріалів, нових 

технологій з невивченою пожежною небезпекою, масовим зведенням будинків 

підвищеної поверховості, концентрацією великих матеріальних цінностей на 

невеликих площах поблизу середовища існування людини. Усе це в сукупності 

з небезпечною тенденцією недооцінки, що виявляється ще іноді, важливості 

здійснення мір протипожежного захисту нерідко приводить до катастрофічних 

пожеж, що супроводжується великими втратами в економіці, екологічними 

нещастями, що створюють погрозу не тільки життя і здоров'ю людей, але й у 

цілому навколишньому середовищу. 

Зміст проблеми небезпеки наслідків пожеж складається в погрозі черго-

вих непрогнозованих наслідків, що випливають з первинного впливу техноген-

них пожеж на елементи навколишньої людини середовища. На підставі викла-

деного вище можна визначити, що істота протипожежного захисту укладено, 

насамперед, у науковому пророкуванні негативних наслідків технологічного 

впливу людини на навколишнє середовище, а також у передбаченні пожежо-

вибухо-небезпечних ситуацій на основі всебічного аналізу пожежної небезпеки 

і визначення ефективних пожежно-профілактичних заходів щодо зниження 
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імовірності виникнення  пожежі, попередженню пожежо-вибухо-небезпечних 

наслідків і їхньої ліквідації. 

Першочерговими задачами забезпечення пожежної безпеки навколиш-

нього середовища є: 

- визначення й аналіз пожежної небезпеки об'єктів навколишнього середовища; 

- уточнення об'єктів захисту від пожеж, що володіють найбільшим ступенем 

пожежної небезпеки; 

- установлення можливих вражаючих навколишнє середовище факторів поже-

жі; 

- визначення небезпечних явищ, що  протікають у процесі горіння і негативно 

впливають на навколишнє середовище; 

- розробка стратегічних напрямків протипожежного захисту з урахуванням за-

безпечення екологічної безпеки, як самої пожежі, так і організаційно-технічних 

заходів, спрямованих на його запобігання. 
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6.ОХОРОНА ПРАЦІ 

 

Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, організаційно-

технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних заходів та засобів, 

спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності людини у процесі тру-

дової діяльності. Основним нормативним документом, що визначає питання охоро-

ни праці є Закон України "Про охорону праці". Цей Закон визначає основні поло-

ження щодо реалізації конституційного права працівників на охорону їх життя і 

здоров'я у процесі трудової діяльності, на належні, безпечні і здорові умови праці, 

регулює за участю відповідних органів державної влади відносини між роботодав-

цем і працівником з питань безпеки, гігієни праці та виробничого середовища і 

встановлює єдиний порядок організації охорони праці в Україні. 

Будь-яка пожежа супроводжується виділенням великої кількості продуктів 

горіння. Кількість і склад продуктів горіння залежить від виду горючих речовин і 

матеріалів, що знаходяться в зоні горіння.  

Основна небезпека димових газів полягає в наступному: 

- витиснення кисню; 

- отруйний вплив на живі організми; 

- підвищення оптичної щільності середовища. 

Для нормального дихання людині необхідно не менше 14 % кисню в навко-

лишньому середовищі, а для процесу горіння - 16 %. Деякі речовини витискують 

кисень із зони пожежі за рахунок більшої маси, і відбувається зменшення концент-

рації - внаслідок чого людина відчуває кисневий голод. Отруєння димовими газами 

може відбутися в атмосфері з утриманням кисню і більш 14 %, за рахунок утворен-

ня хімічних сполук у живих організмах, що перешкоджує нормальній життєдіяль-

ності. Наприклад, при концентрації чадного газу 1 % достатньо 1 хвилини перебу-

вання в отруєній зоні для летального виходу людини. Вплив різноманітних речовин 

на людину і навколишнє середовище різне, наприклад, чадний газ - утворюється 

при горінні: безбарвний газ без запаху і смаку; при вдиханні диму в крові блокуєть-
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ся зв'язок гемоглобіну з киснем і обмежуються умови для його переносу з кров'ю 

від легень; смертельна концентрація в повітрі - 1 %. 

У випадку виникнення пожежі на людину і навколишнє середовище можуть 

впливати наступні факти: 

-   відкритий вогонь і іскри; 

-   знижена концентрація кисню; 

-   дим. 

       При пожежі всі продукти горіння надходять в атмосферу. У результаті горіння 

виділяються дуже велика кількість продуктів горіння, що і показує, що на пожежах 

більше всього люди гинуть від отруєння продуктами горіння. До найбільш токсич-

них продуктів горіння можна віднести оксид вуглецю (ПДК=5 мг/м3) і діоксид вуг-

лецю, що найчастіше можна зустріти при пожежі. Небезпека даних токсичних ре-

човин полягає в тому, що вони в кілька разів легше кисню і реагують з гемоглобі-

ном крові.  

Знижена концентрація кисню на пожежі – це основна частина небезпечних 

факторів. Це приводить до утруднення евакуації людей, а також гасіння пожежі без 

засобів захисту органів дихання. У таких випадках застосовуються засоби індивіду-

ального захисту органів дихання. Вплив відкритого вогню на шкіру людини харак-

теризується величиною теплового потоку. Від тривалого теплового потоку людська 

шкіра одержує різні ступені опіків. При високій температурі можна одержати не 

тільки опіки шкіри, але й опіки дихальних шляхів, тому що пожежне завантаження 

досягає до 2000 МДж/м
2
, а температура при горінні досягає понад 1000 С. Сьогодні 

пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і сил України, а по-

жежна небезпека техносфери досягла загрозливих розмірів і стала в один ряд з ін-

шими національними проблемами. Відомі наслідки великих пожеж на навколишнє 

середовище, що свідчить про те, що повною мірою наслідки пожежі іноді не можна  

передбачити – це токсичне, хімічне зараження атмосфери, ґрунту, вод, рослинності 

і живих організмів, радіаційне зараження й опромінення.  
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Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку визначається 

негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення навколишнього середо-

вища зростає зі збільшенням числа пожеж. 

  Згідно наказу МНС України від 07.05.2007 р. № 312 Правила безпеки праці в 

органах і підрозділах  для того , щоб  забезпечити  безпечні умови роботи особово-

го складу під час несення служби, гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації 

наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха керівний та начальницький склад 

ДСНС України зобов’язаний: 

- вживати заходів для максимального полегшення умов праці та механізації тру-

домістких процесів; 

- забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього особового 

складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в ліквідації аварій; 

- надавати негайну допомогу потерпілим. 

 Заборонено залучення особового складу до проведення робіт, що не пов’язані 

з виконанням функціональних обов’язків. 
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ВИСНОВОК 

 

Під час виконання кваліфікаційної  роботи було проведено аналіз пожежної 

небезпеки Харківського професійно-технічного училища №30, а саме: перевірка ге-

нерального плану, аналіз зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопо-

стачання, перевірка відповідності вогнестійкості будівлі  вимогам норм, аналіз 

об’ємно – планувальних рішень, аналіз пожежної автоматики.  

Перелік порушень, виявлених під час планової перевірки, вказані в приписі 

виконання вимог законодавства у сфері пожежної та техногенної безпеки, цивіль-

ного захисту. Також запропоновані протипожежні заходи, щодо покращення рівня 

пожежної безпеки об’єкту. 

Було здійснено моделювання  умовної пожежі, під час проведення розрахун-

ків, виявилося, що сил і засобів для гасіння пожежі, згідно з розкладом виїду є дос-

татньо. 

В даній кваліфікаційній  роботі запропоновані також основні вимоги охорони 

праці під час проведення аварійно-рятувальних робіт у разі пожежі, наданням до-

помоги потерпілим. 
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